

# 首次大面积更换声屏障,翻新沥青路面 海口海秀快速路升级焕新

南国都市报12月9日讯(记者 李文韬)为全面消除道路安全隐患、提升通行品质与环境舒适度,海口市建工城市运营管理有限公司近期集中推进海口海秀快速路两项重点养护工程——首次大面积声屏障防腐更换及升级工程、沥青破损修复工程。

海秀快速路沥青破损修复工程于今年11月9日开工,11月18日顺利完工,仅用10天便完成73075平方米路面沥青摊铺作业。

作为城市交通主动脉,海秀快速路长期承受高频车辆荷载,叠加海南多雨的自然环境侵蚀,路面出现坑槽、车辙等常见病害,既影响行驶舒适度,也暗藏交通安全隐患。

为彻底解决这一问题,施工单位对东往西丘海大道至长天路、西往东长滨路至丘海大道路段开展大面积沥青翻新。工程完工后,路面坑洼、车辙等问题得到根治,行车颠簸感大幅降低,路面承载能力与抗滑性能恢复,不仅减少了因路面问题引发的交通事故概率,更通过及时修复避免病害恶化,降低了未来大规模翻修成本,为道路长期稳定通行提供坚实保障。

与此同时,海秀快速路建成以来首次开展的大面积声屏障整体更换作业,声屏障防腐更换及升级工程正有序推进。该工程于今年10月启动,现已进入收尾阶段,核心目标是保障通行安全、恢



海秀快速路开展大面积沥青翻新、更换声屏障。(记者 陈元能 摄)

复隔声功能并提升道路美观度。

为最大限度减少对日间交通的影响,施工时段严格限定在夜间23:00至次日6:00。施工期间,临时占用快速路右侧一个机动车道,施工单位在远端500米处设置不少于三级提示牌及防撞车,规范布设施工区域临时交通设施,全程落实安全防护措施,最大限度降低对市民出行的影响。

“海秀快速路车流量大,声屏障是减少交通噪音对周边居民干扰的关键设施。本次首次大面积更换,主要针对构件损坏、锈蚀等核心问题。截至目前,工程已更换相关构件6000余块,完成大部

分更换与校正工作,剩余收尾任务将按计划推进。”海口市建工城市运营管理有限公司技术员张赞豪介绍,更换与校正范围包括三类关键部件:一是被雨水侵蚀生锈的上百叶与下冲屏(金属屏体),避免锈蚀引发安全隐患;二是破碎的玻璃构件,防止碎片掉落影响通行安全;三是被台风吹袭导致变形倾斜的立柱,通过校正恢复其支撑稳定性。

两项工程同步发力有效解决了海秀快速路面破损、声屏障老化等问题,海秀快速路的通行安全性和行车舒适度、道路两侧居民居住的舒适性都将得到进一步提升,营造更良好的道路环境。

1080克早产“掌心宝宝”出生即“闯关”,医疗团队与死神较量接力救援

南国都市报12月9日讯(记者 王康景)12月8日,在海南省妇女儿童医学中心(以下简称省妇儿中心)儿童重症医学科里,一场温馨的“毕业仪式”正在举行——曾挣扎在生死边缘、出生体重仅1080克的早产宝宝小惠(化名),终于被爸爸妈妈轻轻抱进怀中,平安出院。

“报告!宝宝只有2斤,已呼吸机维持生命2个月,家属坚决要求出院,挽留不住了!”11月19日,海口市卫健委妇幼科收到一医院紧急上报信息。

这个在妈妈腹中只待了28周+1天就匆匆来到世界的“掌心宝宝”,一出生便遭遇重重险阻:源于围生期的支气管肺发育不良、新生儿呼吸窘迫综合症、心功能不全、肺动脉高压等多种危重症……这一道道的关隘,横在这个不足1.1公斤的小生命面前。整整两个多月,她依赖呼吸机延续着微弱的呼吸,家长被告知:“孩子可能需要长期用氧维持生命。”

然而,这个来自普通农村的家庭,早已被高昂的治疗费用压得步履维艰。

接到上报信息后,海口市卫生健康委迅速组织专家线上讨论,并达成一致意见,立即启动跨院救治协调机制,将小惠转至省妇儿中心。

一场与时间赛跑、与死神较量的生命救援就此展开。

小惠转至省妇儿中心后,心脏相关

## 嘿!坚强的小家伙 恭喜你“闯关”成功



医疗团队在查看小惠的情况。(海口市卫健委供)

检查结果提示,小惠合并粗大的动脉导管未闭。省妇儿中心儿童重症医学科、儿童心胸外科、营养科等多学科专家迅速集结,大家围绕孩子的呼吸支持策略、心脏手术时机、营养支持方案等关键问题反复研讨,为其量身定制了“先稳生命体征、再除心脏隐患、全程营养护航”的阶梯式救治方案。

考虑到小惠的家庭困难,省妇儿中心迅速为她申请了专项救治基金,让孩子的治疗有了经济保障。

在多学科团队的紧密协作下,手术时机成熟。小惠的生命闯关,进入最关

键一战——先心病手术。在精密调控麻醉与监护下,医疗团队以毫米级的精细操作,成功为小惠实施了动脉导管未闭结扎术。术后,儿童重症监护室护理团队24小时轮班守护……

十余天后,奇迹悄然发生:小惠成功脱离了呼吸机,自主呼吸平稳有力;奶量也逐步增加至正常水平,体重稳步增长,各项生命体征日趋平稳。生命奇迹的背后,是从政府部门的迅速协调,到三甲医院的多学科精准救治,再到慈善救助基金的及时补位,为海南危重症儿童救治工作写下了温暖注脚。

## 2号楼顺利封顶

海口秀英区业里广场城市更新项目建设加速推进

南国都市报12月9日讯(记者 程小丹)12月8日,海口秀英区重点城市更新项目(文新特天玺壹号)施工现场机械轰鸣,一派热火朝天的繁忙景象。随着项目2号楼主体结构顺利封顶,这一盘活村集体留用地、惠及民生的重点工程,正式迈入全新建设节点。

“除2号楼顺利封顶外,1号楼已建至8层,7号楼完成正负零施工,配套酒店工程也正同步开展桩基施工,各楼栋建设均按计划有序推进。”12月8日,项目施工总承包负责人移江波介绍,当前现场集结了约180名钢筋工、混凝土工等专业人员,实行三班倒施工模式,在严格保障施工质量与安全的前提下,实现了4天半一层的高效建设节奏。

据了解,业里广场城市更新项目(文新特天玺壹号)坐落于秀英大道沿线,前身为业里村村集体留用地,总占地37.7亩,总建筑面积12.6万平方米,是秀英区政府统筹推进的城市更新项目。项目建设的快速推进,离不开秀英区精准高效的服务保障。“得益于秀英区海秀镇项目服务专员常态化下沉一线、靠前服务,我们的项目才能顺利推进。”海南文新特投资集团有限公司常务副总伍勇琦说。

据悉,该项目成功摘牌后,秀英区海秀镇项目服务专员第一时间主动对接企业,创新采用“以函代证”模式,高效协助项目办理施工许可证,助力项目实现“拿地即开工”。同时,秀英区政府通过承诺制、提前预审批等政策倾斜,为项目施工许可证、规划许可证办理开辟绿色通道,以“保姆式”服务推动项目快速落地。

据悉,项目不仅为业里村集体建1栋商业酒店物业,投用后每年可为业里村集体经济带来700万元的稳定收益,还同步配套建设社区服务中心及“一老一小”基础设施,全方位完善公共服务体系,让民生保障更有温度。



业里广场城市更新项目首栋楼封顶。(记者 刘孙谋 摄)